

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2007年7月30日 星期一
总第4556期 今日56版
封面叠12版 A叠20版 B叠8版
基金周刊叠16版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



周道炯:符合条件券商要尽快上市

○详见 封二



封基上涨空间还有多少值得期待

○详见 基金周刊



中钢协预计下半年钢铁出口明显下降

○详见 A3



东方电子赔偿案8月底前签调解书

○详见 A1

时政精要

胡锦涛在浙江考察工作强调
奋力夺取
全面建设小康社会新胜利

据新华社杭州7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛近日在浙江考察工作时强调,各级党委和政府一定要以高度的政治责任感和务实的工作作风,团结带领广大干部群众,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,奋力夺取全面建设小康社会新胜利。

国务院要求 扶持生猪生产稳定市场供应

国务院总理温家宝25日主持召开国务院常务会议,研究部署促进生猪生产发展和稳定市场供应工作。
详见封六



基金周刊

○高换手率:基金之福还是忧
○半数投资者选基金最重业绩
○八月投基之道 继追优质股票型基金

上证观点

未来30年是中国粗放经济转型艰难期
预测中国证券市场首先要了解中国
存贷款高利差政策使命已经完成
房产调控屡调未果缘于政府利益牵涉其中
详见封四

上证研究院

●中国环境政策:
该亮出一套经济责任价码
●支持环保是公共财政一大重要职能
●王东京:与官员谈中国经济难题
详见封七、八

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低	23℃	29℃	27℃		
最高	29℃	38℃	35℃		
地区	天气	最低	最高	地区	天气
重庆	阴	24	30	武汉	多云
天津	雷阵雨	23	31	沈阳	晴
南京	多云	28	37	大连	晴
杭州	多云	28	39	香港	小雨
深圳	小雨	27	33	澳门	小雨
成都	多云	21	31	台北	雷阵雨

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 卫国华
版式总监 陈泥
图片编辑 李梅 霍霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

创业板预计明年在深圳推出 筹备方案已上报国务院待批

深圳市创业投资同业公会常务副会长王守仁日前在上海举行的《2007年并购重组和私募股权投资高峰会》上称,创业板预计将于明年正式在深圳推出,目前深圳方面正在加紧筹备,相关方案已上报国务院待批。

王守仁表示,一旦国务院批准筹备创业板的相关方案,各方准备工作将迅速推进,包括企业在创业板上市的具体条件、交易规则、信息披露要求等规则将陆续制定发布。(田露 张良 徐锐)

吴晓灵:金融改革重在放松对内金融管制

本报记者 但有为

在金融对外开放程度不断提高的同时,对内开放问题正在引起越来越多的关注。中国人民银行副行长吴晓灵28日在第三场中国经济50人田横论坛上表示,在世界各种要素都已经全球配置的背景下,中国下一步要想在国际上进行竞争必须加快金融改革,而加快金融改革的重点就是要放松对内的金融管制。

“现在世界各种要素都已经全球配置,在这种情况下,如果我们不充分利用金融工具来促进中国在国内优化资源配置和在全球配置资源的话,对于中国今后的发展有很大制约。”吴晓灵指出。

同样在此次会上,中国宏观经济学会秘书长王建提出,应放宽资本市场的开放和人民币国际化来更好地保护国内市场。对此,吴晓灵认为,这种想法只能在短期内可行。

吴晓灵进一步指出,由于中国有一个台湾,有一个香港,台币和港币是可自由兑换的,中国要想挡住本币可兑换的门是不太乐观的,所以只能是加快对内的金融改革。具体来说,应该放松对内的金融管制,来促进要素市场配置和要素的跨国配置。

在如何放松金融对内管制方面,吴晓灵认为,主要有两点:第一个是逐步放开金融自主权。她指出,对金融问题管制得越多,对金融市场的形成越不利。在上世纪80年代以后,全球金融都在自由化,中国在金融的管制方面,应该说是逐步加强的,企业的筹资自主权、居民的投资自主权、金融机构的运作自主权和创新的自主权都不够。

第二个是要加强金融监管协调。加强监管协调,关键是在监管的理念上,应该树立功能监管的理念,否则就会造成市场分割;要统一规则。面对同样的金融产品,不同的监管当局不能制订不同的游戏规则,实施不同的准入标准;监管者应该对风险有统一的认识,不是替市场承担风险,而是要让所有的市场参与者在自己的风险管理范围内承担风险。

今日,中国人寿发布公告称,预计上半年净利润同比增长100%以上,而中国平安的业绩表现与中国人寿相得益彰,净利润也预计同比增长100%以



自民党参议院选举惨败 安倍称继续留任

日本首相安倍晋三29日晚在接受东京电视台采访时表示,他对自民党在参议院选举中惨败负有责任,但他将继续留任。执政的日本自民党在当天举行的日本国会参议院选举中失利。截至当地时间29日晚9时(北京时间晚8时)的开票结果显示,自民党仅获得25个议席,而最大在野民主党赢得了52个议席。加上非改选议席,在野党在参议院的议席已达122个,超过参议院总数242个议席的一半。

相关报道详见封六 本报传真图

金融板块上半年好风光

12家金融类上市公司净利预增最少50%以上

本报记者 袁小可

截至今日,沪深两市共有12家金融类上市公司披露了2007年上半年报业绩预告或半年报。

总体而言,上半年银行、保险、证券业上市公司利润增幅明显,业务的稳步增长,以及投资收益的提升成为各公司业绩增长的重要引擎。

今日,中国人寿发布公告称,预计上半年净利润同比增长100%以上,而中国平安的业绩表现与中国人寿相得益彰,净利润也预计同比增长100%以

上。两公司将净利润增长主要归功于投资收益的提升、保险业务稳定增长以及银行业务利润贡献增加。

上半年证券市场交投活跃,令整个市场总体向好,而上市证券商业务收入也随之大幅上升。即刻将取代都市股份的海通证券发布半年报显示,上半年公司净利润20.41亿元,同比上涨853.15%,每股收益0.6元;中信证券预计净利润实现数同比将有较大幅度上升,幅度预计将超过5.5倍;宏源证券则预计净利润增长幅度约为2200%左右,且由于证券

市场持续向好,公司营运资本增加,预计前三季度净利润增长幅度约为900%-1000%左右。

相比之下,银行类上市公司业绩稳步增长,表现也可圈可点。其中,浦发银行、深发展A、中信银行、兴业银行、招商银行、工商银行、民生银行分别预计公司上半年净利润将同比增长50%以上、125%-145%、80%以上、90%以上、100%以上、50%以上、60%以上,存贷款的良好的增长、利差的改善、中间业务收入的增加及有效税率的降低,成为银行业普遍增长的主要动力。

主打海外股票 基金QDII欲全球掘金

○见习记者 郑焰
本报记者 安仲文 王文清

自上周南方基金与华夏基金QDII产品获批,成为QDII新政后首批获此资格的机构以来,新版QDII基金如何运作便成为市场关注的焦点。

南方基金表示,首只QDII产品将定位为全球精选配置基金,这一偏股型基金产品的发行额度预计在10亿美元左右,拟任基金经理为现任南方基金国际业务部执行总监谢伟鸿。谢伟鸿有着12年海外投资管理经验,曾任台湾新光证券投资信托公司(新光基金)海外投资部经理,管理日本基金、亚洲基金、全球组合基金。

在投资策略方面,南方基金将筛选48个国家或地区的市场

做资产配置。初始阶段将主要投资于港股、海外市场的交易基金以及主动管理型基金。其中香港市场直接投资股票,其它海外市场则通过投资基金,以“基金中的基金”运作模式推进。

而华夏基金的首只QDII产品将是一只全球股票精选基金,投资范围将涵盖美国、欧洲、日本、中国香港以及新兴市场等全球市场。该基金将主要投资于自选股,少部分投资于海外债券,香港市场的投资比例不会超过30%。据悉华夏基金已组建了将近40人的QDII基金团队,其境外投资顾问美国普信集团为美国最大的独立资产管理公司之一,管理资产规模超过3000亿美元。

在人民币快速升值的背景

下,QDII产品能否跑赢投资海外市场所产生的机会成本与“升值”成本,同样为市场所关注。南方基金谢伟鸿表示,尽管A股市场发展迅速,但海外市场也有相当多的机会。

据摩根斯坦利指数过去三年的地区年收益率排名,A股的年收益率是45%,埃及、阿根廷、印尼

也都有超过45%的年收益,而从过去十年来看,诸如哥伦比亚等国家也给了投资者高额回报。

“最关键的是,全球多角度投资是降低风险的不二法门。而QDII新基金则提供了这样的机会与通道。”谢伟鸿表示。

相关报道详见封三

两只基金QDII产品比较

	南方全球精选配置	华夏全球股票精选
规模	10亿美金	不详
投资顾问	梅隆集团	普信集团
托管行	工商银行(境内)纽约银行(境外)	建设银行(境内)摩根大通(境外)
投资范围	港股、海外市场的交易基金以及主动管理型基金(不超过30%)以及新兴市场等全球市场	美国、欧洲、日本、中国香港
投资方式	股票买卖(港股),投资交易	股票买卖与债券投资

证券业将经历第三次重组

在日前举行的“券商发展模式与业务创新研讨会”上多位业内专家提醒,在收入结构、经营模式等方面暴露出来的问题,很可能给国内券商带来“致命伤害”。 详见封五

美罗集团医药类资产拟整体上市

美罗药业今日发布公告称,公司拟向美罗集团非公开发行不超过4500万股A股,美罗集团以其持有的美罗中药厂96.4%股权认购此次发行的全部股票。 详见A2

中国远洋启动增发

收购集团干散货船队 详见A1

斯威特偿债

拍卖1049万股*ST沪科 详见A1

外围股市大跌会否伤及A股

详见B1